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ASSEMBLÉE NATIONALE
17ème législature

Conditions d'exercice du congé de paternité des non-salariés agricoles
Question écrite n° 4549

Texte de la question

M. Corentin Le Fur attire l'attention de Mme la ministre du travail, de la santé, des solidarités et des familles sur
les conditions d'exercice du congé de paternité des non-salariés agricoles. La loi de financement de la sécurité
sociale (LFSS) pour 2021 a accordé un allongement de la durée du congé de paternité à 25 jours pour
l'ensemble des assurés. Le décret n° 2021-574, en vigueur depuis le 1er juillet 2021, encadre strictement la
prise de ce congé pour les non-salariés agricoles : une période obligatoire de sept jours à prendre
immédiatement après la naissance, une période facultative à prendre dans un délai de six mois et un délai d'un
mois seulement pour ouvrir ce droit. Dans ces circonstances, le décret n° 2024-369 du 22 avril 2024, relatif au
congé de paternité des non-salariés agricoles prévu à l'article L. 732-12-1 du code rural et de la pêche maritime,
a permis d'assouplir les modalités strictes d'application du précédent décret. Désormais, les sept jours
obligatoires doivent être pris dans un délai de quinze jours à compter de la naissance de l'enfant, en prenant
comme point de départ non pas la date prévue de la naissance, mais bien la date effective. Toutefois, le cadre
réglementaire reste en l'état trop rigide et ces avancées demeurent insuffisantes pour répondre pleinement aux
besoins des agriculteurs, qui doivent pouvoir concilier les aléas de leur profession avec leur vie familiale. Des
inquiétudes persistent notamment quant aux délais jugés trop restreints, puisque les remplacements sont bien
souvent difficiles à assurer au moment souhaité. C'est pourquoi il lui demande si le Gouvernement envisage de
faire évoluer le cadre réglementaire du décret n° 2021-574 afin de faciliter l'accès des agriculteurs au congé de
paternité.
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